Guia de Conceptos basicos de Quimica Inorganica

7. Reacciones Oxido — Reduccién

Oxidacién:
Ocurre cuando aumenta el nimero de oxidacién por la pérdida de electrones.

Reduccion:
Ocurre cuando disminuye el nimero de oxidacion por la ganancia de electrones.

Lo anterior mencionado se puede visualizar con la siguiente imagen:
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Un cambio en el valor del nimero de oxidacion:

o de +2 a +3 Se incrementa el nimero de oxidacion y
e de -1 a 0 corresponden a una reaccién de oxidacion.

!n cam!lo en el valor del nimero de oxidacion:

. de +5 a +2 Disminuye el nimero de oxidacion y
o de 2 a -4 corresponden a una reaccion de reduccion.

Oxidacion del ion ferroso por el ion cuprico

Fe?> Fe®* Oxidacion

Cu?*-> Cu"’ Reduccién
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Reglas para asignhar un numero de oxidacion:

1. Todos los elementos en estado libre (no combinados con otros) tienen nimero
de oxidacion de cero (Ejemplo el Na, Cu, Mg, H,, O, Cl,, N,)

El nimero de oxidacion del Hidrégeno combinado es 1+
Excepto en los hidruros, donde su N° de oxidacién es 1-

El nimero de oxidacion del Oxigeno combinado es 2-
Excepto en los perdxidos, donde su N° de oxidacion es 1-

El nUmero de oxidacion en los elementos Metalicos del

e Grupo 1-Aes 1+
e Grupo 2-A es 2+
e Grupo 3-A es 3+

La suma algebraica de los nUmeros de oxidacion de los elementos de un
compuesto es CERO

La suma algebraica de los nUmeros de oxidacién de los elementos de un I6n
poliatémico es igual a la carga del ion

Determinar el nimero de oxidacién de los elementos del diéxido de carbono (CO5)

Paso 1: El oxigeno tiene valencia de2-
CO,”

Paso 2: Entonces el O,queda 2 (2-) = 4-

002'2

Paso 3: Por lo tanto al C le corresponde 4+

£+ =0

C*0,?
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Determinar el nimero de oxidacion de los elementos del &cido sulftrico: H,SO,

Paso 1: El oxigeno tiene valencia 2-
H,SO,~

Paso 2: entonces O,queda 4 (-2) = 8-

HzSO4'2

Paso 1’: El hidrogeno es 1+

H2+1SO4-2

Paso 2’: H, entonces 2 (+1) = 2+

H2+1SO4-2

Paso 3: Por lo tanto al S le corresponde 6+

E3+£9+()=0

H2+1 S+604-2

Determina el nimero de oxidacion de los elementos del ibn permanganato:

MnO,

Paso 1: El oxigeno es 2-
MnO,?

Paso 2: O4entonces 4 (-2) = 8-

M n04'2

Paso 3: Por lo tanto al Mn le corresponde 7+

) =

(Mn*704%)"
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La sustancia que causa un incremento del estado de oxidacion de otra sustancia
se llama agente oxidante.

La sustancia que causa una disminucion del estado de oxidacion de otra sustancia
se llama agente reductor.

En general:
El agente oxidante se reduce y gana electrones.

El agente reductor de oxida y pierde electrones.

Identifica las especies que se oxidan y se reducen, ademas del agente oxidante y el
agente reductor:

de Mn"" a Mn** Reduccién, el Mn es un agente oxidante
de Cl a CI° Oxidacion, el Cl es un agente reductor

Identifica las especies que se oxidan y se reducen, ademas del agente oxidante y el
agente reductor:

Fe¥*Cly” + Hy*'S> —> Fe?Cly + S° + H*CI

de Fe** a Fe? Reduccion, el Fe es un agente oxidante
de 5% a S° Oxidacion, el Cl es un agente reductor




